

# 福建書記拜會特首 商深化閩港合作

香港文匯報訊(記者 林舒婕) 福建省委書記、省人大常委主任孫春蘭昨下午前往禮賓府拜會特別行政區行政長官曾蔭權。孫春蘭表示,希望在以往合作的良好基礎上,進一步加強閩港在更高層次、更寬領域的合作,實現共同發展。曾特首亦表示,藉福建代表團借此次訪港的契機,充分發揮在港閩籍鄉親的橋樑紐帶作用,利用閩港產業互補優勢,進一步積極拓展內地市場,促進閩港合作的深化。

孫春蘭首先代表福建省委、省政府對特區政府給予福建發展的支持表示感謝,為香港特區在特區政府領導下實現經濟繁榮、社會穩定表示敬佩。她表示,閩港同胞感情深厚,兩地交流往來密切,特別是改革開放以來,雙方在經

貿、文化、旅遊等方面的聯繫更加緊密,香港已經成為了福建利用外資主要來源地,福建企業對外投資的主要目的地和企業海外上市的主要地區。

孫春蘭指出,此次訪港就是要學習借鑒香港在金融、物流、科技、貿易等領域的先進經驗和管理理念,進一步加快福建調整經濟結構和轉變發展方式。她說,前不久,國務院正式批准了《海峽西岸經濟區發展規劃》,福建發展面臨難得的機遇,也為閩港合作開闢了廣闊的空間。

## 借鑒港金融物流先進管理

孫春蘭說,一百多萬在港福建鄉親愛國愛港,也非常熱愛家鄉,多年來為家鄉發展做出了重要貢獻。此行赴港看鄉親、敘友情、謀合作、促發展,歡迎包括福建鄉親在內的香港各

界人士積極參與海西建設,在「十二五」乃至更長的時期實現更美好的前景。她並衷心祝願香港明天更美好。

## 海西戰略使福建長足發展

曾蔭權感謝福建省委、省政府和廣大在港福建同胞對香港建設發展的大力支持。他說,近年來,特別是海峽西岸經濟區戰略提出以來,福建經濟社會取得了長足發展,衷心予以祝賀。香港和福建歷來關係十分密切,藉此次福建代表團來港訪問的契機,充分發揮在港閩籍鄉親的橋樑紐帶作用,利用閩港產業互補優勢,進一步積極拓展內地市場,促進閩港合作的深化。他表示,香港願與福建分享香港發展的每一點經驗,共同繁榮發展。

福建省領導袁榮祥、楊岳、于偉國、葉雙瑜出席了會見。



福建省委書記孫春蘭向特首曾蔭權致送紀念品。香港文匯報特約記者鄭傑攝

# 海西建設商機處處

## 孫春蘭晤彭清華 介紹新一輪發展



福建省委書記孫春蘭(左三)昨拜會中聯辦,並與中聯辦主任彭清華(右四)會晤。

香港文匯報訊(記者 林舒婕) 中共福建省委書記、省人大常委主任孫春蘭率領的福建代表團抵港,便前往中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室,拜會中聯辦主任彭清華。孫春蘭表示,此行赴港正是貫徹中央支持福建加快海西建設的舉措,進一步體現福建全方位的對外開放,爭取各界更多地了解福建發展的情況,希望大家能夠參與海西建設。

孫春蘭首先感謝中聯辦多年來對福建各方面的支持,希望今後福建的發展,得到香港各界更多的指導和支持。她說,今次訪港,恰逢「十二五」開局之年、起步階段,國務院在3月8日正式批覆了《海峽西岸經濟區發展規劃》,福建上下備受鼓舞。

她介紹說,福建新一輪發展充滿機遇,內部的基礎設施、政策環境、發展的理念都會通過此行的推介,做全方位的宣傳。對於在港的福建鄉親,孫春蘭盛讚他們愛國愛港愛鄉,不論是投資興業還是慈善事業對家鄉的支持很大,「家鄉人民記得他們辦的好事。」

彭清華代表中聯辦對福建代表團的來訪表示歡迎。他說,福建在香港的鄉親有120多萬,約佔香港總人口的六分之一。這些鄉親既是香港經濟發展、社會穩定的重要力量,同時也是香港和內地,尤其是和福建經濟交流合作的重要橋樑。

## 港商望與內地擴大合作

彭清華說,福建是國家通商最早、改革開放最早的地區,近年來各方面建設取得重大成就,「十一五」期間經濟增長達到了新的水平。特別是「十二五」規劃制定,國務院批准海西規劃,皆給福建帶來新的發展機遇。他表示,孫書記此行赴港,不僅是香港福建籍鄉親,而且香港市民都會受到鼓舞。

彭清華指出,香港去年的總體經濟形勢較為不錯,經濟增長達到了6.8%,失業率下降到3.6%,香港的主要行業產業全面復甦,特別是金融危機影響比較大的金融、外貿、航運等,增長勢頭強勁,香港工商界加強和擴大與內地合作的願望非常強烈。去年以來,香港與內地整體洽談成果比以往任何時候都要顯著,充分體現香港對國家發展前途看好,信心增強。

## 中聯辦續推動閩港交流

彭清華進一步指出,福建是與香港經濟聯繫最緊密的地區之一,香港回歸之後,兩地率先建立了經濟交流合作機制。目前在福建直接利用外資中,香港大約佔一半。內地與香港的合作,給內地的經濟發展注入動力,同時為香港帶來生機。中央在「十二五」規劃中,將港澳列為專章表述,希望經過「十二五」,能夠進一步鞏固和提升香港作為國際金融、貿易、航運的地位。他表示,中聯辦一定會繼續推動閩港之間的經濟文化交流。

中聯辦副主任王志民、福建省領導袁榮祥、楊岳、于偉國、葉雙瑜和九地市及平潭綜合試驗區管委會主要領導參加了此次會見。



孫春蘭向香港福建社團聯合會贈送《春滿八閩》巨幅國畫。

## 福建社聯盛宴歡迎家鄉貴賓

香港文匯報訊(記者 解玲) 正值福建省委書記孫春蘭率領省訪問團首次來訪香港,香港福建社團聯合會昨晚假灣仔香港會議展覽中心三樓大會堂,隆重舉辦盛大歡迎晚宴。行政長官曾蔭權、中聯辦副主任王志民、外交部駐港公署副特派員李元明、特區政府民政事務局副局长許曉暉等出席及主禮,與近2,000位各界耆賢達及閩籍旅港鄉親歡聚一堂,與家鄉領導共敘八閩無限商機及閩港合作前景。

孫春蘭書記帶著看鄉親、敘友情、謀合作、促發展的良好願望來港,充分體現了家鄉省委、省政府對香港、對鄉親的關懷與重視,並深信孫書記帶來的思想大解放、觀念大更新的發展福建清晰思路,以及福建科學發展、跨越發展的宏偉藍圖,加強閩港合作的決心,空前鼎盛的招商陣容,大批充滿商機的投資項目,必將給閩港鄉親和香港各界投資者留下難忘的印象。

## 孫春蘭顧鄉彥抓機遇

孫春蘭書記致辭說,福建大發展的機遇,亦是閩港大合作的機遇和閩籍鄉親大展宏圖的機遇。她真誠希望在港鄉親抓住寶貴機遇,積極參與平潭開放開發,加快在新興產業、現代服務業等領域「搶灘登陸」步伐,在促進家鄉發展的同時不斷拓展事業發展新平台;同時利用香港優勢牽線搭橋為福建發展引資引智引才,為福建企業拓展海外市場牽線。她熱情邀請在港鄉親今年出席在廈門舉辦的「第三屆海峽論壇」和中國國際投資貿易洽談會,並將進一步加強與閩籍鄉親和社團組織的聯繫交流,為鄉親回鄉投資興業、觀光旅遊提供更高質量的服務和保障。

當晚,就座歡迎儀式主席台的賓主還包括:中聯辦協調部部長沈沖、台灣事務部部長唐怡源、華國公司董事長楊東成;聯會榮譽顧問黃保欣,榮譽主席李群華、林廣兆、永遠名譽會長楊孫西、洪祖杭、施子清、林銘森、盧文端、陳金烈,副主席盧溫勝、吳良好、黃玉山等。

施子清向孫春蘭致送書法作品。



孫春蘭(右)參觀福建社團聯合會會所,看望福建鄉親,並在貴賓冊簽名。

## 孫春蘭:感人場面很動情

香港文匯報訊(記者 李東波) 香港福建社團聯合會昨晚舉行晚宴,閩籍鄉親自編自演的文藝節目內容豐富多彩,充滿濃鬱地方文化特色,體現出濃濃的鄉情,讓孫春蘭書記格外感動,她同演出人員一握手,致以親切問候,並登台與鄉親們共同高歌《歌唱祖國》。

活動結束後,孫春蘭接受媒體採訪時表示,這是一場用濃厚鄉情親情來組織的表演,肯定準備了很久,花了很多心血,讓我很動情。鄉親們這一股濃濃情誼,表達了他們對家鄉建設與美好前景的無限期待。香港福建社團具有愛國、愛港、愛鄉的光榮傳統,有很強的凝聚力、組織力和號召力,這對於增進閩港合作,推動福建科學發展、跨越發展來說,是一股了不起的力量也是非常寶貴的資源。

## 曾蔭權王志民等主禮

當晚,會展大會堂燈籠輝煌、鑼鼓喧天,聯會首長皆佩戴該會統一的紅藍條領巾,喜迎家鄉領導與各方賓朋。孫春蘭書記、曾蔭權特首由香港福建社團聯合會主席林樹哲等首長陪同,共同與聯會百多位代表合影留念。在香港警察樂隊的引領下,孫春蘭書記以及同行的福建省委常委、福州市委書記袁榮祥,省委常委、省委秘書長楊岳,省委常委、廈門市委書記于偉國,副省長葉雙瑜以及福建省八個地市的綜合試驗區書記等一眾尊貴的嘉賓及領導步入大會堂。簡短隆重的歡迎儀式上,孫春蘭書記特地贈送一幅題為《春滿八閩》的巨幅國畫予聯會及閩籍鄉親,博得全場熱烈掌聲。

## 主席林樹哲致歡迎辭

林樹哲主席致辭稱,他表達旅港鄉親親賢達翹首期待孫書記訪港盛事到來的喜悅心情,並代表聯會195個團體,110萬閩籍鄉親,熱烈歡迎孫春蘭書記一行。他表

## 笑聲不斷添喜慶 林樹哲讚大團圓

特意繫上中國結,掛起大紅燈籠,香港福建社團聯合會所昨日格外喜慶。眾多福建社團首長也齊聚會所,歡迎來自家鄉的重要貴賓福建省委書記、省人大常委主任孫春蘭。孫春蘭剛一落座,香港福建社團聯合會主席林樹哲便感嘆道,「孫書記的到訪使福建會所蓬筍生輝。會所於去年落成,第一個蒞臨的福建省委書記就是孫春蘭書記。孫書記還把9個設區市和平潭綜合實驗區的領導都帶來了,從來沒有一次像這樣一家大團圓!」話音一落,現

場掌聲笑聲響成一片。對於鄉親的歡迎,孫春蘭深情表示,自從確定訪問香港,林樹哲主席率領下的福建社團給予了大力支持。在這個過程中,感受到在港閩籍鄉親對家鄉濃濃的感情。她強調,上午分別拜會了中聯辦主任彭清華和香港特首曾蔭權,兩位對香港福建社團在愛國愛港愛鄉的貢獻給予高度讚揚。「我們作為家鄉人,感到由衷的驕傲。」

香港文匯報記者 陳秀月

## 華潤擬增資千億拓閩市場

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜、蘇榕蓉) 福建省委書記孫春蘭率福建省代表團昨午會晤華潤集團董事長宋林。宋林表示,福建是華潤下一步最想去的地方,福建獨特的區位優勢將助華潤成為世界一流企業。

在介紹福建商機時,孫春蘭表示,福建赴港正是為了學習香港物流、金融方面的先進經驗,「福建地不大,但很尊貴,需要好項目」。她說,此次招商引資更引資,將力促央企參與福建未來建設。

## 節能減排項目首期投5億

根據華潤計劃,在「十二五」期間,該集團將加強同福建戰略合作,擬增資1,000億元人民幣,圍繞現代物流與商業服務、城市綜合開發、生物製藥、新能源、城市管道燃氣、現代金融服務業、節能環保及循環經濟產業領域拓展業務。同時,華潤基金還將根據福建7大戰略投資項目投資,並對節能減排項目首期投入5億元基金支持。此外,華潤新能源也計劃在福建漳州、廈門、泉州、莆田、福州、寧德等地區,分批建設運籌500萬千瓦風電項目。華潤電力亦會拓展福建沿海地區,開發35萬千瓦超臨界熱電聯產項目,並希望推動與雲頂集團進行涇州灣電廠的併購。



連天紅(福建)傢俱有限公司特約